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POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő
Dr. HAITS JÓZSEF

Előfizetési árak
házhoz küldve vsyy bérmentes postai szétküldéssel 
Egész évre . , Ifi kor, I Negyedévre ... 4 kór
béléyre .... fi - i Egyes szám ára Ifi fillérKéziratokat nem adunk visi

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség: és kiadólihatal:
.’S zí t d 0 a József könyvnyomdája, Lúgos (Véntes^pelota),

Uj irányt!
Az önös indulatok, melyek a szen­

vedélyek egész sorozatát idézték már elő 
az .emberiség kezdete óta, mindmáig kí­
sértenek. Ezek űzték ki az első emberpárt 
•a iparadicsomból és ezek vitték a társa­
dalmat a kárhozat útjára.

Társadalom tágabb értelemben a kü­
lönböző osztályok egyeségét jelenti. Ez az 
•egység azonban csak képletjleg igaz és 
inkább .csak egyes osztályokra áll szoro­
sabban. Az erő, mely ezeket az osztályo­
kat összetartja, az egyes énjében keresendő, 
mely arra készteti, hogy érdekei védel- 
mezése czéljából több hasonlóval egye­
süljön.

A szenvedélyek azonban nem engedik 
meg azt, hogy ezek a társadalmi osztályok, 
melyeket szokás, tradicziók elkülönítenek, 
egyesüljenek.

Szokás 1 Trad icziók!
És mért nem dőlhetnek le ezek a 

korlátok? És mért nem épülhet fel ezek 
romjain egy uj, egységes társadalom ? I 
Azért, mert korupk még nem érett meg | 
arra, hogy ilyen eszmékért lelkesedjen.

Igaz, a multhoz képest haladást lát­
hatunk: társadalmi, vallási és politikai 
téren. De ez a haladás lassú: ez nem 
elegiti ki a (ömeget a maga nagy egye­
temében, a népek milliói még mindig 
nincsenek természetes jogaik birtokában.

Csak egy mód volna ennek elhárítá­
sára és az összeütközés elkerülésére, mely 
már fenyegetően közelit: a társadalmi 
koilátok megszüntetése. Ha ezek ledőlnek, 
ha megszűnne ember és ember között az 
óriási különbség, akkor az ős szenvedélyek 
sem okoznának gondot. Ezek ragadják az 
embert az igazságtalanság útjaira, ezek 
okozzak azt, hogy nálunk Szt.-István óta 
egészen 48-ig a nemzet óriási többsége 
jogtalanul nyögött a teher alatt. És miért? 
Mert egy osztály tartotta a kezében az 
összes földi javakat es szenvedélye ezek 
után századokon át nem engedte, hogv a 
jogtalanok millió is részesüljenek benne.

Korunkban bár ezeknek is megada­
tott némi jog, bizonyos szűk körű szabad­
ság, törvény előtti egyenlőség stb., mégis 
a korlátok az egyes osztályok között ma 
is fennállanak. A nagy többség ma is 
szenved; de már kezd eszmélni, ébredni. 
,rzi, vagy természetes joga ép annyi, 

mint többi embertársainak, sem több — sem 
kevesebb.

Korunknak is már meg kellene érezni 
az idők szelét, meg kellene érteni a közel 
jövő uralkodó eszméit. A kiváltságoknak 
nem ezé Íja, hogy bevárják azt az időt, 
óiig a tömeget szenvedélye elragadja, 
hogy önerejéből megdöntse a társadalmi 
korlátokat. Hawaii az, hogy megértse a 
kor eszméit, legyőzze önös indulatait, 
megelőzze azokat. Ezzel azután megmu­
tatná a társadalom fejlődésének újabb 
irányát, mely meglehet talán a költő által 
megálmodott phalauster világba vezetne 
bennünket, de mindeneseire u tökéletese­
dés, a vég felé.

ÚJDONSÁGOK.
A szerkesztíség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és 

megyei távbeszélő-száma 91.

Kinevezések, fogúny Károly főispán 
<lr Sztojakoviee Géza, Putnoky Béla, Zongor 
Endre, Bakcsóit dános és dr Prosteán Miklós 
végzett jogászokat díjtalan közigazgatási gya­
kornokká kinevezte és szolgálat tételre dr Sztoja- 
kovicsot az oraviczai, Zongort a karánsebesi, 
Baltesout n teregovai főszolgabíró mellé Put- 
nokyt a központba, dr Prosteánt a árvaszékliez 
rendelte ki.

Elnökválasztás, A karánsebesi 
vagyonközaégnsk Kureszku Illés elhalálozásával 
megüresedett elnöki széke e hó 16 án fog be­
töltetni. A választás elé nagy érdeklődéssel 
néznek.

Családi Ilii*, legnap, kedden tartotta 
esküvőjét a róm.-kath. templomban Kolowrat 
Guido kereskedelmi utazó Weinhardt Irén kis­
asszonynyal. Mint tanuk szerepeltek festertreui 
Riebel Albert kereskedő Szászvárosról és Wein­
hardt Antal főhadnagy.

Honvéd csapatok szükségle­
teinek biztosítása. Az 1004. évi szep­
tember hó 1-től íyOfi augusztus hó végéig 
terjedő időre szükséges zab, széna, szalma és 
tűzifa biztosítása czéljából Lúgoson folyó évi 
július hó 21-én a kezelőtiszti irodában és 
Aradon julius hó 10-én az állomásparanesnokság 
irodájában d. c. 0 órakor ajánlati tárgyalás 
tartutik.

Rektorból adminisztrátor. Mint 
hiteles forrásból értesülünk, a 1 lessewily Sándor 
megyés püspök által Mokriuha adminisztrátornak 
disponált Sulyok Isván szentszéki ülnök, volt 
szemináriumi rektor f. é. július hó 1-én elfog­
lalta u mokrini adminisztrátori állást. E szerint 
nem való az a hír, mintha Sulyok megtagadta 
volna a köteles engedelmességet egyházfejedel­
mével szemben.

A magyar nyelv a temesvári 
hadapródiskolában. A közös hadügy­
miniszternek julius hó 1-éről keltezett körren 
delete szerint a jövő tanév kezdetén 'nagy vál­
tozás áll be a katonai reáliskolák és hadapród­
iskolák tantermében. A monarchiában használ 
latos nyelveket jövőre szélesebb alapokon fogják 

I előadni és a magyarországi meg a horvátországi 
iskolákban a tantárgyak nagyobb számát magyar, 
illetve horvát nyelven tanítják. A rendelet fel­
sorolja, hogy melyik iskolában mely tárgyakat 
milyen nyelven adjanak elő. — Mint értesülünk, 
a temesvári hadapródiskola tanárai közül azokat, 
akik nem bírják a magyar nyelvet, ausztriai 
hadapródiskolához illetve esapattesteikhez helyez­
ték át. A temesvári hadapródiskolánál magyarul 
fogják előadni a következő tantárgyakat: 
vallásién, fntneziu nyelv, magyar nyelv, mennyi­
ségtan, vegytan, természettan, ábrázoló mértan, 
szabadkézi rajz, jogismeretek, egészségtan; né­
met nyelven: német nyelvtan, földrajz, történet, 
természetrajz, szolgálati szabályzat, gyakorlati 
szabályzat, hadsereg szervezet, fegyver és 
lövéstan, tereptan, harezászat, műszaki oktatás; 
magyarul és németül : katonai közigazgatás, 
katonai iigyirály, gyakorlat, torna, vívás.

Pan csóvái kiállítás. A panesovai 
kiállítási nagybizottság julius 7-én ülést tartott 
Mattanovieli Adolf kir, tanácsos, polgármester 
elnöklete alatt. A gyéren látogatott ülésen fel­
olvasták a kereskedelmi és föld mi vei ési miuisz- 
ternek az államsegély tárgyában érkezett leira­
tait, melyek a költségvetés újbóli összeállitását 
és fejlesztését kívánják. Ez alapon Pavlov les 
György főmérnök, kiállítási igazgató előterjesz­
tette a költségvetést, mely hosszabb vitát keltett. 
A 66.700 korona hiány fedezésére újból áliam- 

I segélyt, illetve a városi szubvenczió felemelését 
j kéri a bizottság. A kiállítási igazgató inditvá- 
! “.Vi‘ia azután még több gyakorlati módosítást 

eszközöltek a szaluiiyzaton.
l'.jHások a táviratozásuál. Julius 

i elsejétől kezdve a távírdáknál ujrend lépett 
j életiie, amely a közönségre határozottan kedvező.
:Ezt a változást a kö\"otkezükben ismertetjük : 
j.-\z európai rendszerű forgalomban az alapdij 
,megszűnt s a dijakat tisztán a szavak száma 
iután kell fizetni. A legkisebb dij azonban eg'y 
koronánál kevesebb nem lehet, A belföldi for­
galomban a 60 filléres legkisebb dij megmarad. 
Ha \ alaki értesítést kíván arról, hogy táviratát 

jkozl-e.-itettek mától kezdve ti/ szó beívelt csak 
'ot szó diját kell megfizetnie. Ezentúl meg lehet 
jkívánni, hogy a táviratot vsak nappal kézbe­
sítsék. A vételjelentés diját, ha a távirat nem

Podwinetz Izidor főraktára;

Ikézbesíthető, visszaadjak. A válaszért fizetett 
dijat is visszafizetik, ha a válaszadást nem tel­
jesítik. A válaszéi t fizetendő szószául nines kor­
látozva, mint eddig, amikor vsak harminez szé-
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2 1904____ Délvidéki Lapok_____
Jövőjének biztosítása ozéljábólért lehetett a választ megfizetni, Azt azonban, hogy

hogy hány szóért fizették meg a választ, a tá- minél előbb beiratkozni e humánus
siessen 

egyletbe.
mert a Romániából jövő fiatal ember, a kinek 
tulajdonát az utasok állítása szerint a táska

viratban jelezni kell. Igen előnyös az az intéz- A belügyminisztérium jóváhagyása alapján a (képezte, sehol fellelhető nem volt. Fölnyitva a
- . . —— • — 1 1 • ■ J 9 •• 1 _ * _ "____I £ _ a 1— jC a. K. .. Ml . ..__1 A n A X 1 W MM 11 AM X ik A kM e n A1 / a A .. A Ikedés is, amely, a dijtéritósre vonatkozik. Ha a czipészek nyugdíj-pénztára összes tagjaival és 

távirat a ozimzetthez elferdítve érkezik, ha ab- ‘ teljes vagyonával beleolvadt az egyletbe, hogy 
ból egy korona értékű szavakat kihagynak, a a tagok segélyezése ezen életképes egylet által 
dijat megtérítik. Ezt teszik az esetben is, ha a biztosítva legyen. Az egylet Boros-Jenőn, 
távirat 12 óra alatt meg nem érkezik. Sürgős Vihnye-Peszerényen, a tiszolozi állami kohó­
táviratnak 6 óra alatt kell kézhez jutni. A te- műnél és Lúgoson alakit uj fiókpénztárakat 
lefonon leadott táviratokért, ha a kézbesítés e s ezek száma most 101 re emelkedik. Az egylet 
módját a föladó köti ki, tiz fillért kell fizetni, háza most épül Budapesten, József-utcza 23. szám 
A kézbesítés uj módjaként lép életbe az az el- alatt s annak felépüléséig az egylet helyisége 
járás, hogy abban az esetben, ha a czimzett József-körut 68. szám alatt marad, a hol az 
nincs otthon és ha levélszekrénye van, a távi- egylet iránt szóval és vidékre levélben is szive- 
ratot abba dobják. Ha a czimzett nincs otthon 
s olyan nincs, aki az átvételre jogosítva van, 
akkor a kézbesítő értesítőt hagy 
érdektelen megtudni azt sem, hogy 
visszavonása esetén a föladó a már fizetett di­
ját 25 fillér levonásával visszakapja. Az elkül­
dött táviratok megsemmisítését is

A Magyarországi munkások 
rokkant- és nyugdí|-eg> leiének 
most megjelent Hivatalos Közlönyé­
ből látjuk, hogy e közhasznú humánus intéz

sen szolgálnak felvilágosítással.
Hamis hnszkoronás. Gavosdián a 

hátra. Nem napokban egy sikerült huszkoronás-hamisitvány 
a táviratok került forgalomba. A papírpénzt M u r e s á n

táskát, nagy meglepetésükre azt hamis pénzzel 
megtöltve találtak. Tiz és húsz koronás ara­
nyakat, 100 drb. diám is öt koronást és papír­
pénzt találtak benne. A hamisítványok a csaló­
dásig hűek voltak. A fiatal ember, ki ennek 
neszét vette, időközben elillant. A rögtön 
mozgósított csendőrség keresi.

Figaró vándorúién. Fekete Már­
ton beodtiu illetőségű -borbély, megunta egy 
napon a dicsőséget mindig egy helyt maradni 
s gyalogszerrel a világba indult. Útja a Krassó- 
Szörény megyei Ollóság közsóg határába vitte, 
ahol csaknem az életét is elvesztette volna. De 
Figaró uraiméknak nem azért van a lábuk, 
hogy azt kellőkép ki ne használják s igy a mi

Sándor körjegyző akarta érvényesíttetni a vas-'jó Fekete barátunk is, amikor rab'dlámailóinalc 
úti pénztárnál, ahol azonban rögtön reáismertek ' karmai közül kimenekült, akárcsak a forgatag

lehet kérni, a hamisítványra. — Muresán a hamisítványt a felkerekedett s a nadrági csendőrörsig meg sem 
»Gavosdiana« takarékpénztárból kapta. A hatni- állt. Itt elpanaszolta, hogy a mint szombat este 
sitvány csalódásig hű utánzat s első pillanatra az országúton haladt, három parasztember meg- 
az embert könnyen megtéveszti A papír feltü- támadta s tőle táskáját amelyben szerszámjai 
nőén eltérő minősége, az elmosódott színek voltak tőle elvették s az egyik még loszurással 

mény mily örvendetesen halad s mily fokozott azonban csakhamar elárulják a hamisítványt, {is fenyegette. A oseudőrség az utonállékat Dávid 
mértékben teljesiti hivatását. Megemlítjük, hogy | Czivilllfcta és politika. Ez a czime { Lázár, Todor György és Opra Miklós lúgos - 
az egylet vagyona a múlt hónapban 22.570 ko- Szemere Miklós legújabb röpiratának, amely a helyi hírhedt alakok személyében még aznap 
rónával gyarapodott s jelenleg 1.169,389 korona {napi politika legaktuálisabb kérdésével foglal- éjjel kézrekeritette. A lopott dolgok is megke­
nj, fillér. A tagok száma a folyó évben kozik. A röpirat okoskodása a czivillistát ille-1 rültek s Figaró uram most azok birtokában 
4511 taggal szaporodott s a mai napon 32 ezer főleg abban csúcsosodik ki, hogy a nemzetnem vigan folytatja nagy körútját. 
a tagok száma. A múlt hóban 28 rokkant és fukarkodható királyával szemben, ha az emelésre j Fenyő Sándor a fogházban. A 
elaggott tagnak 1441 korona 30 fillér, két j valóban szükség van. Konstatálja azonban, hogy gyermekrontási botrány által hírhedté vált 
árvának 19 korona 80 fillér segélyt fizetett ki nem a külső fény van hivatva a dinasztikus Fenyő Sándor, az Egyetértés volt főszerkesztője 
és több özvegynek nyújtott támogatást a ' érzelmeket a népnél fokozni, ezt csak czéltuda- harminczezer korona biztosítékot ajánlott fel, ha 
Segitség-gyújtó alapból. A múlt hóban három |tosan megválasztandó és megalkotandó intéz-(a vizsgálati fogságból szabadon eresztik. A

menyekkel érhetjük el. | vádtanács teljesítette is a kérését, de a kir.
Karnis pénz a útitáskában. Or- ügyészség folyamodással élt az Ítélőtáblához s

uj rokkant tag részére szavazták meg a segélyt, 
még pedig egy nyomdásznak, egy kovácsnak |

utóbbinak házi teendőkkel foglalkozó sovávól jelentik hogy a vámhivatalnokok kezébe »személyi megbízhatatlanság« czimén kérte a
nejének. Ez az agg házaspár tiz évi tagság' eg>" útitáska került, mely hamis pénzzel volt fogság fen tartását. A tábla még nem hozott

tele. Tegnapelőtt egy ifjú érkezett Romániából határozatot, de előreláthatólag emiatt el fogják
Orsó vára és átszállt a Budapest felé induló halasztani az e hó 25-ikéro kitűzött főtárgyalást

után együttesen 21 korona 70 fillér rokkant- 
segélyt kap hetenkint élete végéig. Mily bol­
doggá teszi az egylet gondoskodása ezt az agg gyorsvonatra. Midőn a vonat Orsovára érkezett, fenyő ügyében.
házaspárt a segélyzéssel, mely nélkül bizonyára 
nyomort és nélkülözést szenvednének. Ez a 
segélyezés intő például szolgálhat mindenkinek,

a vámhivatalnokok átvizsgálták az összes kocsi- 
osztályokat és podgyászokat. A második osztály 
egyik kocsijában gazdátlan kis útitáskát találtak,

Csőd. A lúgosi kir. törvényszék Stem 
Hermann szkeusi kereskedő ellen megnyitotta a 
csődöt. Tömeggondnok Dr Neumann Ödön.

Az ökörvadász.
A varacskára igyekeztük. Szilva, a fő 

erdőőr, Bogyosi, a jegyző, Vulgo Niagara, a 
segédjegyző, Sztruhár, a hires orvvadász, a 
kömörőezi kéményseprőmester, meg én.

Csak a nyakigláb Erőss Gyula, a szen­
vedélyes fiatal puskás hiányzott. Jött volna, 
de útközben meglátta a keresztelőre siető 
plébánost. Minthogy elrontsa esetleg a többiek 
szerencséjét is, inkább otthon marad.

Jó két óra hosszat tartott az ut szekéren“ 
a hegy aljáig. A döczögős alkotmány megállt 
s mi leszálltunk. Az ökröket kifogva pázsitos

Eltelt egy negyedóra is, 
szolt a kopók éles csalódása h 
hajtás.

Egyszerre egy nagy, 
medve dugta ki 
czamogott. Evés

amikor hallat- 
megkezdődött a

hozuiVos barna 
a fejét a bokrok közül. Lassan 
után volt. Kissé körül nézett,

mosolyával felkeltette bennünk a tu!te\és ösz­
tönét. Bogyosi jegyző kollegánk eng< dort legha­
marabb ösztönének és neki indult a sűrűségnek, 
mi többiek pedig halkan ulánna sompolyogtunk, 
tettük pedig ezt Bogyosi idegességére való 
tekintettel. Csöndes barangolásunk közben 
egyszerre Bogyosi megállt, előre hajtotta fejét 
és csöndre intett bennünket, ,Soká állott igy 

bmi 6a valahányszor meggyőzni kívántuk,

helyre hajtották. A nap fontossága méltóságtel- i A ,, „ ’ ., ... , . , Azután elhallgattak. A medve már közel ért ajes, lassú lépésre késztette a társaságot. Aszerint! e 1 , ,. ,,Á , c-i o - 1 -1 • 1 ah v , , felsorakozott vadászokhoz. Még ekkor semis ért ml. Szürkülni kezdett. Egy—egy denevér . ,. , ., w

niues-e baj, mer: hát a Yaraeskán sem lehet 
elég biztonságban a medve, Elő kerül ott is 
olykor a hívatlan vendég, a vadász. Mint akár*!
most is. Jelenleg azonban senkit sem sejtett hogy semmit sem látunk,
Csak éppen a forma kedvéért nézett körül s csöndet intett, 

j jött előbbre. Nehéz talpával szinte porrá gázolta | Végre valamennyien türelmünket vesztve 
ja tarka-barka száraz tölgy leveleket, a melyek ott hagytuk és ez használt, Bogyosi hamarosan 
; nagyot zizentek, följajdultak fájdalmukban.

meggyőzni 
Bogyosi idegese»!

érzett és nem sejtett semmit.
Csak mikor eldördült az első lövés, 

észre, hogy baj van a kréta körül. Kissé
vette
mex-

j ki a földből, betömte hasán a vérző sebét. Es 
állt egyhelyben. A hirtelen meglepetés kizük-1 és figyel . . . Majd felkapja fegyverét és lő.

-gy—egy
nagyokat csapkodva röppent el fölöttünk. Az 
uhu magas, korhadozó fáról nézett bennünket 
és tudományosságához illően törte a fejét: Mit,
kereshetünk oda fenn ? Egy rokkant fekete rigó! ÍT1’““4! ,há.U'a léPett‘ MaÍd C80ni0 füv,?t tépett 
is elszökdécselt mellettünk. Almos, lehorgasztott 
fejét jobbra balra üt ügette. Aludni ment.

Nagyokat fújva ért fel a mi társaságunk.
YT ulgo Niagara, a segédjegyző kijelölte a 
»stand«okát s mikor minden helyére ért, har­
sányan kiáltotta :

— Aki másra lő, mint medvére tiz litert
fizet.

Megoldották a kopók kötelékét. A kutya 
orok néhányszor bele ütődtek a fűbe és aztán 
mint hirtelen szagra neki iramodtak a kutyák 
a sűrűségnek.

utánunk kullogott, mert egyedül mégsem sze­
retett volna medvével találkozni. Most Kormos, 
a kéményseprő kezdte meg kísérletét. Ideges 

izgett-mozgott, fészkelődért, mint aki nem>lt,ve
találja a helyét. Hazafelé, a hegyről lement 
hirtelen megállt.

Mindenki ránéz, de ő mérges mozdulattal 
«sendet int. Beljebb kerül, oldalt a vágás feló

kenterte az esze járásából.
Nem is volt. rá szükség többé. Szilva, a 

főerdőőr vette ez.élba. A golyó a füle mögött 
szaladt be a hatalmas fenevadnak. Megtánloro- 
dott és végig terült a tölgyek között.

A Szilva füttyére egybe gyűlt a társaság 
benső megelégedéssel gyönyörködött a zsák­
mányban. A melyet mindnyájan egyesült erővel 
czipeltiiuk szekerünkhöz. Irigykedve néztük a 
büszkeségében kivörösödött főerdészt, aki széles

Lopva odasurranunk é.s halkan kérdezzük:
— Mi az?
— Szarvas . . . Hallgasatok már, mert 

ledurrantom valamelyiket! — Sziszegte idegesen 
és előre dugta a fejét, vájjon esct-c a szarvas.

A lövés még egyszer eldördül . . . Har­
madszor is megreszkedteti a levegőt.

Csak ekkor vettük észre a lövöldözés 
czélpontját. Kitört mindegyikünkből a harsány 
kaczaj, felverte az egész erdő csendjét.



56 az.
Vlzbcfnlt. Egy nagykikindiai tanító a 

helybeli honvédségnél töltötte fegyvergyakorlatát, 
tegnap délbe fürödni ment a szabad Temesbe, 
ahonnan azonban csak holtan került ki.

Tűz. Ma éjjel 2 órakor a buziási- és 
templom-uteza sarkán levő ház udvarán levő 
istálló tetőzete eddig ismeretlen okból meg­
gyül adt. Tűzoltóságunk gyors segítsége, a tűz 
terjedését megakadályozta. A kár csekély. 

Bizonyítvány.
Mai nap délután, az alólirott tűzoltó 

testület közreműködése mellett Bauer József 
ur, a bécsi cs. és kir. szabadalmazott tűz­
oltóanyag gyár tulajdonosa itt helyt, a 
Szt.-Jánostéren nyilvánosan tűzpróbát ren­
dezett. Ez alkalomból hat köbméter fa, 
több rakással forgács, két hordó kátrány, 
egy hordó petróleummal áztatott tárgy 
gyujtatott fel. A tüzek a tűzoltóanyaggal 
vegyitett néhány akó vízzel alig pár pil­
lanat alatt eloltattak. Mindegyik kísérlettel 
bámulatos eredményt értünk el. Az esz­
közölt próba fényesen bevált s mi a bécsi 
Bauer-féle tűzoltóanyagot bárkinek is igaz 
meggyőződéssel ajánlhatjuk.

Lugos, 1904. évi május hó 11-én.
Holzmann József, 

főparancsnok.
Jelen bizonyítványhoz a magunk ré­

széről teljesen csatlakozunk. A tett kísér­
letek eredménye rendkívül kedvező volt.

Lugos, 1904. évi május hó 13-án.
Marsovszky, s. k. Fialka, s. k.

polgármester. alispán.
Ezen tűzoltási anyag kicsiben vagy nagy 

>an Haberehrn Antal vaskereskedésében min- 
i tűzoltó testület pénztárnokánál kapható.
Alegjóbb, legolcsóbb asztali 

ziz a természetes szénsavas

Délvidéki Lapok
1904.5177. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény.
A lugo-i kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Trujka Demeter 
kiszorlenczi lakos vhajtatónak Kercsu István 
kiszorlenczi lakos vhajtást szenvedő elleni 2103 k 
tőke ennek az 1901 szeptember 12-től számítandó 
5 százalék kamatai232 k 50 f perés vhajtásilagmár 
megállapított és ezennel 21 k 60 fülben meg­
állapított árverés kérési, valamint a még fel­
merülendő költségek behajtása végett továbbá 
dr Ember György ügyvéd, 112 k tőke s jár, és 
Éppel bauer József 58 k 82 f tőke s jár.-ból 
álló követelésének is vhajtási utón való behaj­
tása végett Kercsu István (Stefan) vhajtást 
szenvedőnek a lugosi kir. tszék mint tkvi ható­
sága területéhez tartozó Kiszorlencz községi 
73. sz. tjkvben A. I. 1—6. ssz. a. felvett ingat­
lanból őt illet/» 1-4. hányadát 412 k továbbá 
az A. f 1. 2. 4 és 6. ssz. alatt felvett ingat­
lanból őt illető 1-4. hányadát és a t alattakat 
illetőleg az 1881. 60. tez 156. §-a. pontja alap­
ján Keresu Istvánná Anna és Lina Miklós 
birtokostársak tulajdonjutalékát is 172 k 210 k 
24 k és 14 k kikiáltási árban egészben és külön 
az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételek értel­
mében is részletezett összesen 832 kor. kikiáltási 
árban az 1904 évi julius hó 16. napjának 
délelőtt 10 órakor Kiszorlencz községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól 
is elfogja adatni.

Arverelni kivánók tartoznak bánatpénzül 
az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalék 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az annak elő­
zetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedése napjától számított 30 nap, a máso­
dikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap és 
az utolsót ugyanazon naptól számítandó 90 nap 
alatt, és az árverési napjától számítandó 5 
százalék kamataival szabályszerű letéti kérvény 
mellett a lugosi kir. állampénztár mit birói 
letétpénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A megállapított árverési feltételeket a 
hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál ugyszin-

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Luge», Szende-utcza 6.

6805. sz. kig. 1904.
Hirdetmény.

A lugosi m. kir. földmüvesiskolánál 
Lugos város által betöltendő két ala­
pítványi helyre ezennel pályázat hirdet- 
tetik oly felhívással, hogy az iskolát 
látogatni és ezen helyeket elnyerni óhajtó 
17-ik életévüket már betöltött, lugosi 
illetőségi egyének ez iránti szabályszerűen 
felszerelt kérvényüket folyó évi augusztus 
hó 1-ig tartoznak benyújtani.

Lugos, 1904 június hó 30-áu.
Marsovszky, polgármester.

6814. sz. kig. 1904.
Hirdetmény.

Felhívom mindazokat, akik a román- 
lugosi osztatlan közlegelő kiegészítő részét 
képező »Binis« nevű részén 1904 novem­
ber 22-től 1905 márczius 22-éig terjedő 
időben juhokat legeltetni, illetve az emlí­
tett közlegelőrészeu a juhiegeltetési jogot 
bérbe óhajtják venni, hogy az erre vonat­
kozó ajánlataikat Lugos város elöljáró­
ságánál 1904 augusztus végéig szóval vagy 
irásbán beterjeszteni el ne mulaszszák.

Lugos, 1904 julius 2.
Marsovszky, polgármester.

3UZIÁSI SAVANYÚVÍZ. — Kapható tén Kiszorlencz község elöljáróságánál vagy a birói 
nindenütt. Főraktár Lugos ré- kiküldöttnél megtekinthetők, 
szére: Fried M. fia. Telefon 56. ! Lu°°8’ 1904- áPrilisL14

Bugyik, kir. t. bird.

is a sutba vágta. Már két esztendő is elmúlt 
a nevezetes eset megtörténte óta, amikor egy 
messzefol.li rokona látogatta meg a remete

Egy fehér ökör volt a szarvas.
A szekerünkből kifogott egyik ökör lege- 

fészés közi cn beljebb ért az erdőbe. Oda
pázsit.

hetett, hogy az esti homályban, lázas állapotban, tak a lugasban és a rokon félbeszakítja aszót: 
vágytól, szenvedélytől izzó szemével nemes j — Te mond csak, mi igaz arról a fehér 
Vadnak nézte Kormos a szerencsétlen állatot, ökörről V 
így került a puskája csöve elé. Már ez h

csalogatta a triss, érintetlen pázsit. így történ- életre fanyalodott embert..Kedélyesen vacsoráz-

Kormos, mikor magához tért vadászi izga- Sut meg
; tudta, 
igen sokáig működtek a rossz

tottságábói, szintén észre vette a végzetes té- nyelvek és soká voltak napirenden a gyanútlan 
védést. Tekintete elborult, bensőjében valami kérdezősködések.
különös megmagyarázliatlan érzés támadt. A j Nemsokára a kömörőczi kéményseprőmester 
szégyen érzete. Tomboltak benne az indulatok, j mindenki csodálkozására benézett a városi ka- 
A háborgó tengernek felcsap cgy-egy hatalmas j szinóba. Nagy örömmel fogadták a rég látott 
hulláma és clbortja a tehetetlen lialászsajkát.
Körülbelül ilyen lehetett a kömörőczi kémény­
seprő kedélyállapota is. A hullám széttörte a 
sajkát, lelki egyensúlyát. Zavaros szeme ide
oda irányult s véletlenül a társaságra tévedt. 
Találkoztak a tekintetek. Kormos olváltozott 
horgos hangon igyekezett leleplezni kínos 
zavarát:

— Hál ökör volt . . . ?
* * *

*

Így esett, a nevezetes, vuracskai kirándu­
lás, amelyiknek egy medve, meg egy — fehér 
ökör volt a zsákmánya.

Kormost pedig gyakran faggatták :
Mikor megyünk ismét fehér ökröt lőni 

a Varacskára.
Ezért halálos ellensége is lett mindenki­

nek s ritkán volt látható az titezán, Puskáját

vendéget. Ott ültek :\z ismerősök mindnyájan, 
az asztal körül. Vígan csengtek a poharak a 
vendég egészségére, de mindenki óvakodott, 
hogy a fehér ökör históriáját megemlítse. Egy­
szerre csak felállott Kormos és kedélyesen 
szólott:

Tisztelt barátaim! Igazán nem tudom, 
miképp háláljam meg e szeretetteljes ünneplést. 
A régi formához fordulok és én is szerzek nék- 
tek néhány jó perezet. Nagyon kedélyes történet 
az, amit mondani akarok. Éppen ma van tiz 
esztendeje, hogy megesett: . . . Vadászat volt a 
Varaeskán, a hol egy fehér ökör . . . Es elmon­
dotta a fehér ökör históriáját.

Azóta sem hallottuk többször . . . Ö me­
sélte el utoljára.

|8789. tkvi sz. 1904.I Árverési hirdetmény.
A lugosi kir. tszék mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr Hausz József lugosi 
lakos vhajtatónak Niscbpaeh sz. Locher Borbála 
vhajtást szenvedő elleni 80 k tőke ennek az 
1901 márczius 2-től számítandó 6 százalék 
kamatai 42 k 50 f per és vhajtási már meg­
állapított költségek követelése és ezennel 7 kban 
megállapított árverés kérési valamint a még 
felmerülendő költségek behajtása végett, továbbá 
a dr Fényes József lugosi lakos javára 2800 k 
tőke s jár erejé'g vhajtásilag bekebelezett köve­
telés behajtása v. Niscbpaeh sz. Löcher Borbála 
lugosi 1. vhajtást szenvedőnek a lugosi kir. tszék 
mint tkvi hatósága testületéhez tartozó Román- 
lugosi 464. sz. tjkvben A. I. 726—727 hrsz. 
alatt foglalt ingatlanságát egészben az egyide­
jűleg kibocsájtott árverési feltételekben is rész­
letezett összesen 1405 kor. kikiáltási árban az 
1904. évi augsztus hó 10 napjának délután 3. 
órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
igémnek szükség esetén utóajánlatilag kötelezett 
1102 k 20 fen felül bármely áron elfogja 
adatni.

Arverelni kivánók tartoznak bánatpénzül 
az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát 
készpénzben vág) óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni vagy az annak 
előzetes birói letétbe helyezését tanúsító szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár 1/3. részét az 
árverés jogerőre emelkedése napjától számított 
30. nap alatt, a második 1/3. részét ugyanazon 
naptól számított 60 na]» alatt, a harmadik 1/3. 
részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése 
napjától számítandó 90 nap aiatt és az árverés 
napjától járó 5 százalék kamataival szabály­
szerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állam- 
pénztár mint birói letétpénzt árba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A megállapított árverési feltételeket a 
hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál úgyszintén 
Lugos városházánál vagy a birói kiküldöttnél 
megtekinthetők.

Lugos 1904 június 15.
Dr. Rácz, kir. törv. albiró.
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legnagyobb választék
utazó-kosarakban 
utazó-bőröndökben 
utazó-kézitáskákban 
utazó-nezesairekben 
utazó-ingekben 
utazó-sapkákban

Wurmlinger Mátyás
villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utcza /. |
Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákat.

y «„HíKitt Király

és minden elgondolható 
utazó-czikk

a legolcsóbb áron

I $ Tudomásul f

^ki nagyon ,jo

>A>

y“-hoz fl

»Magyar király« szállóval szemben, 
a »Royal kávéház« mellett.

, Massage,
, , - tz*®”** 18 Tyúkszem-kapható. m J < « >

15 operácziók, • s; 
* * Hidegvíz- #'

gyógykuna.
Magyary percttcz

Bonnaz-utcza 11. sz.

zamat u s illatú kávét 
kedvel, az csakis »Király kávét« 

vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyí­
téséből áll s egy még eddig nem létezett 
módszer szerint van pörkölve.

Hosszas kísérletezés után sikerült * 
ezt elérnünk s igy minden kávéismerő, 
ki egyszer megizleli soha más kávét 
nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzé­
kenyebb vzikk, melyből a finom zamat 
s illat azonnal elillan, valamint minden 
ízt s szagot felvesz, miért is ezen ki- 

N váló kávét lemezdobozokba csomagoljuk 
0 szállítjuk bármely postaállomásra bér- * 
j mentve, utánvétellel a következő árban :
£> 1 kgros (inhoz
•C3 •> <iU & ■>
5 4 17 „ 20 .. w
•« üzen különleges pörkölt kávén ki- p. 

vül ajánljuk a következő nyers fajokat, «I* 
szinte bérmentve, utánvétellel bármely ,* 
postaállomásra. ?

4 kor. 80 All. J
— »

Steiner Izsó
arany-, ezüst- és ékszeráré készíti műhelye

Lúgos, Szt-János-nteza 1
Kari-féle ház, a fürdő mellett.

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munka pontos, ízléses 
és gyors elkészítésére, mérsékelt áron.

1 posta csomag 5 kgr.
1 n fi n
1

legfinomabb Cuba K 13.50 
, Ceylon „ 12.— ' 
„ Jamaica „ 11.20

BÍRÓ és TÁRSA
a „Káré király“-hoz

Budapest, VI., 7tríz-K5rut 2/a—b.
A fővárosi elárusitás :

Gellért Zsigmond-nál
i ííszer- és csemege-üzlet«

B udapeit VII., Erzsóbet-körut 53

HiiieieTeiB-iaegíEyiiás
Van szerencsém a tisztelt szülőkkel tudatni, hogy Krassó- 

Szörényvármegve kir. tan fel ügyel őségétől nyert engedély folytán

Lúgoson, Szent-István-utczába n, a Raab-féle házban

JKisdedoDodáí
nyitok. — A helyiségeim a legmodemtb ■ igényeknek ni(‘.
lesznek berendezve. Csak a legmegbízhatóbb és legképzettebb segéd­
személyzetet fogom alkalmazni. Személyes felügyeletein a legapróbb 
részletekig ki fog terjedni, bogy a ream bízott kisdedek a legjobb 
gondozásban részesüljenek és a t. szülők a legnagyobb megnyugvással 
lehessenek gyermekeik testi és szellemi gondozását illetőleg.

Az ovoda 1904 augusztus 1-én kezdi meg működését.
A t. közönség pártfogását kérve

tisztelettel

L
ozv. Kovács Lászlóné

okleveles kisdedóvónő.

Kitt Király

Őszi Henrik I
ékszerész, müötvös és órás

Lúgos, Széchényi-utcza, Dillinger-féle házban.
Koszit legfinomabb kivitelőarany- 

és ezüst-ékszereket. Elvállal régi 
ékszerek átalakítását a leg jutá­
nyosabb árban. Óra javításokat két 
évi jótállás mellett. Értékesebb 
kövek a tulajdonos jelenlétében is 
átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri
Őszi Henrik.

mudtvö» és órás

Tanulón <$ lannlóltányoK fclVttetnet.

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája lú goson (Vértes-palota.)


